Bien démarrer

Utiliser le calcul littéral

» Priorités operato:res -

~ sions, enfin Ies additions et soustractlons

= k, a et b désignent des nombres réels.
k(a+b)=ka+kb

s kaetb deSlgnent des nombres réels.
‘ ka + kb k(a +b) (k estle facteur commun)

+ Pour calculer t une expressnon avec des parentheses, on effectue d’abord Ies caiculs entre parentheses
« Pour calculer une expressmn sans parentheses, on effectue d abord Ies punssances pms les multrphcatlons et dwu- o

> Developper, Clest transformer un produrt en somme aigebnque

> Factorlser Clest transformer une somme algebrlque en produit. e
' - aetbdésignent des nombres reels ,

»a,bc d deSIgnent des nombres reels
(a+ b)(c+ d) —ac+ad+bc+ bd

a—b*=(a+ b)(a - b)

n Gérer un calcul
Calculer.

d. —4 x (8 — 5) =*4><3:_4?§9:"36 ................

n Calculer la valeur d’une expression
Calculer A =2x% + 7x + 7 pour x = —3.

A=2x (-3 +7x(-3)+7
A=2x9-21+7
A=18-214+7=—-3+7=4

B Développer et réduire
Développer et réduire chaque expression.

3205+ 5) = 204100 oo
b.3x(2x — 5) =3x.X.2x. = 3x X 5=60°. = 15%. oo,
€5x— (B3x—5) =82 =352 45 e,

d.3x + 2x(4x — 3) =3x £ 82— B =82 =35
ex—4x—2)=x—4x—4(-2) =x—-4x+8=-3x+8

@3 utiliser la double distributivité

Développer et réduire chaque expression.

A= (2x+3)(x+6) B=(4x—-5)(3x—1)
C=2-x)(5+x) D=3x+1)(2x-3)

A=2x"+12x+3x+ 18 =2x% + 15x + 18
B=12x"—4x— 15x +5=12x*— 19x +5
C=10+2—5x—x*=—x"—3x + 10 !
D=6x—9x+2x—3=6x>—7x—3 i

B Reconnaitre des expressions égales

Deux de ces expressions sont égales quelle que soit la
valeur de x. Lesquelles?
A=2x(12x—-7)+2

B=(4x+3)(6x+5)
C=x+3x(8x—5) D=

(4x —1)(6x —2)

A=24x* —14x+2

B = 24x? 4 20x + 18x + 15 = 24x* + 38x + 15
C=x+ 24x* — 15x = 24x* — 14x

D =24x* — 8x — 6x + 2 = 24x% — 14x 42

Donc pour toutes les valeurs de x, A = D.

n Factoriser

Factoriser chaque expression.
E=5r —Ax = Bu X X A= X (5 = B

G=x"-9=x" t,;.(x.%,?e)fx: )
eH=25-16" =52~ (42)°=. =5+8)B.=4) ..

Ecrire une expression
Juliette affirme que ce pro-
gramme revient a multiplier
par 5 le nombre choisi.

Juliette a-t-elle raison?

+ Choisir . un nombre
Ajouter Z
. Multlpher par 5

. Soustralre 35.

On note x le nombre choisi au départ.
*X

ox+7

e(x+7)x5

e(x+7)x5-35

Le nombre obtenu est (x + 7) x 5 — 35.
(x+7) x5—35=>5x+ 35— 35 =54,
Donc Juliette a raison.
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Puissances entiéres relatives

.a Xa" "’+" ’ - ,n a

» a, b dessgnent des nombres reels m et n des nombres entlers reiatlfs ,
(avec a - 0) (a

| == (a\iecjb'?: 0

n Calculer mentalement et compléter.

3*=81.... o(—4)?P==64... 0,2 =0,008....

a Expliquer pourquoi (v2)° peut sécrire 2/2.
(2P = A2 X2 XA 2N

A=s2-1 - B:2‘4=.%‘.:..‘—?.—.
52 25 2 16
Compléter
a.2’ x 22=2" b.8 8"
7 _ s 3_2 =8
C. 7—4 =7 d. —3T =3
e (43)5 _ 41.5 f. (0’7—3)2 — 0’7:.6‘,..

B Exprimer a l'aide d’'une seule puissance de 3.
a. Le triple de 32°"°, b. Le tiers de 32°"°,
c. Le carré de 32%%°,

a.3 x 32019 — 31 y 32019 _ 31+2019 _ 32020
1 2019 32019

b. —x3 == 32019-1 _ 32018
3 3

C. (32 019)2 - 32 x2019 _ 34038

B Calculer en utilisant l'égalité a” x b" = (a x b)".
a.4>x25°=(4x25)> = 1003 =.1000000........coerierennn.
b. 1,25% x 84

En passant d'une image de 24 bits a
une image de 8 b|ts on divise le nombre
de couleurs par 16",

8 bits

24 bits

2° couleurs 2%* couleurs

L'affirmation de Tom est-elle exacte ?

| 524
| 27 _ 548 _ 56

; 28 _ 24><4 _ (24 )4 - 164

‘ Laffirmation de Tom est exacte.

< X k >

n a. Compléter :

812 (2 x 9)12 212
12 6

b. Ecrire alors sous la forme d'un produit d'une

puissance de 5 et d’'une puissance de 3.

212 % 56 212 % 56

,m].énm..;H.Z,Tz.,)%.gm,,;.ﬁé..x3”?? ...................................
n Cet algorithme per- iaitgq, -

met de déterminer la plus L
petite puissance d’'un nom- ‘Tant que b o ‘
bre a supérieure ou égale a a0

un nombre donné L. . brg

Compléter ce tableau de Ein Tant qu‘ej

suivi des variables lorsqu'on Affichér iy

saisit en entrée a=2 et ' '

L =100.

Qu'affiche cet algorithme ?

‘ ' viv|v|y V|V |F

2 4 8 | 16|32 | 64 | 128

L'algorithme affiche.en sortie.n =.7 et b.=.128. En. effet,
27 = 1288112832000 .o
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Racines carrées et opérations

[ Deuxcalculs )

n Donner l'écriture décimale.

49 =7 «Jo25 =05 \/g =15.

. V8,32 =83. e (=742 =74. +~/900 = 30..

Compléter.

e 10 =10°... o =102 . [16_4
49 7

Compléter avec des nombres entiers.

a. (V72 =7 b. /152 = 15....

€ (V82 =22x8=32.. d.J6x4V6=6.x4=24...
e 32 x5v2 = 15.%.2.230.. f. (10v3)? =100 x.3 = 300

n Ecrire sous la forme avb avec a et b nombres
entiers positifs.

a. V700 = 100x 7 = VI00.X VZ.= 1087, oo,

b. V810 = /81x10.= VBIx V10. = 910 o vovooos]

€ V18 =9%2.20xN2.53V2 oo,
d 32 = 16X2. =16 %XN2.2 832 oo

B Ecrire sous la forme +/a avec a nombre entier positif.
a. 6\/52\/3_6><\/5=\/m2.ﬁ ............................
b N7 = A x 7 =ax7 =28
€ 3V5 =X N5.=NOX5. =AlA5 e
d. 643 =363 3.= V36 X3 =108 oo,
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n a. Ecrire sous la forme ax/g avec a nombre entier.

12 =NAXNB =23
e N75 =25 XB =53

b. En déduire I'expression réduite de A = 812 — 44/75.

A=8x2V3—4x5/3

& =163 =208 =-4.5

< X %k -

— x x>

Ecrire sans racine carrée au dénominateur.

Vis e
a.f_.\/;.m.\za ................................................

6 6x2

b-ﬁ—mzz ......
10 _ _10V5 1045 = 2V5u

C —=

: T e

n Ecrire B = 74/45 — 6420 ++/5 sous la forme a5

avec a nombre entier.

B=7x+9%x5—6xV4x5++/5
B:7><\/§><\/_5_—6><\/Z><\/§+\/_5_
B=7x3v/5-6x25+5
B=2W5-12/5++5=105

n Retrouver les nombres égaux.

A=27 B=@ cz% D=+2x6

A=+9%x3 =9x3 =33
:\/100x3:\/ﬁx\/§:10\/§:2\/§

5 5 5
Va2 _ (a2
D:x/fx\/2>< :\/Ex\/ix\/g:Z\/g

Donc B =D.

B
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Identités remarquables et expressions algébriques

Développement

(a + b)>=a®+ 2ab + b?
|

Factorisation

Développement

(a — b)? =a* — 2ab + b*
|

Factorisation

Développement

(a +b)(a@a —b) =a* — b?
|

Factorisation

[ Deuxcalculs )

n Compléter ces développements.

c(x4+52=x*+2xxx5+52=2410x+25.............
c(x—7P=x?—2xxx7+7 =208 449.............
(3x)% 4+ 2 x 3x x 4+ 4% = 9 +.24x.4.16.. .
2x8xx 1+12=64x>=.16x+.1....

«(3x+4)P2=
. (8x — 1)2 = (8x)* —

n Compléter ces développements.
a.(x—8)(x+8)=x2—64

b.(y —6)?=3>—12y+36

c. (5x + 7)* = 25x% + 70x + 49

Compléter ce tableau

36 — 1264+ 1 | (6x)2=2.%.6x X142 =(6x.=1)2.

16)2 — 49 o ()2 = = (A D) (A=),

64 + 48a + 9a°

824.2.x8x30.+(30)2 =.(8 +.3a)

n Développer et réduire.

A= (4x—1) B=2(x+7)>

A=1572=8x+ 1o

B.=2(x°. 4. 14x.+.49)....
B=27+.28x+.98......

B Compléter cette factorisation.
A=(G5x—1)(x—-3)—(5x—1)(3x — 4).

< X X >

N DS

B Factoriser a l'aide d’un facteur commun.
B=(x+5)7—(3x—2)(x+5)
C=5x3x+1)— (3x+1)°

. (x+5)[(x+5) — (3x— 2)]
(x+5)(x+5—3x+2)
(x+5)(—2x+7)
(3x+ 1)[5x — 3x + 1)]
(Bx+1)( A—3x—1)
( )

B=
B=
B=
«C=
€=
C=3Bx+1)(2x—-1)

Factoriser A = 4x* — (x — 2)°.

n x désigne un nombre réel avec x = 5 et x = —8.

4 2x

Ecrire D=

x—5 x+8
fractionnaire.

a l'aide d’une seule écriture

4x+8)  2x(x—5)
(x—5)(x+8) (x+8)(x—5)
_ 4x+32-2x" +10x
T (x—5)(x+8)
=2 +14x+32
"~ (x—=5)(x+8)
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